

Los escolares madrileños intentan organizar una manifestación y son disueltos por la Policía, encerrándose en la Facultad de Medicina

Desde el edificio arrojan piedras contra los guardias y éstos disparan, creyéndose que hay víctimas.

Importantes declaraciones de Marcelino Domingo sobre la actual situación política de España

AYER FUERON LIBERTADOS LOS FIRMANTES DEL MANIFIESTO REVOLUCIONARIO

Los estudiantes madrileños intentan organizar una manifestación y son disueltos. Graves desórdenes en la Facultad de San Carlos

Madrid 24.—Al mediodía los estudiantes de la Facultad de Medicina intentaron organizar una manifestación...

Sobre los guardias cayó una verdadera lluvia de piedras, hasta el punto de tener necesidad de replegarse a las calles inmediatas.

Cargas a los curiosos y simpatizantes. Dos escolares heridos gravemente por disparos. Se tiene la creencia de que hay un estudiante muerto dentro de la Facultad

Madrid 24.—A la una y pico de la tarde los guardias de Seguridad de a caballo cargaron fuertemente contra los numerosos curiosos que había estacionados frente a la Facultad de San Carlos...

Durante las primeras horas de la noche han continuado las manifestaciones estudiantiles. Se interrumpe el tráfico en la calle de Atocha. Cargas y detenidos

Madrid 24.—A causa de las manifestaciones estudiantiles, durante todo el día quedó interrumpida la circulación por la calle de Atocha, no pasando ni un vehículo.

El bloque constitucionalista da una nota a la Prensa, en la que se pide el Poder

Ha sido procesado el director de "El Liberal" de Madrid

Llegada de don Alfonso a Madrid

Madrid 24.—En el sudexpreso llegó esta mañana don Alfonso, siendo recibido por la reina, infantes, Gobierno y autoridades.

En la explanada de la estación un grupo de legionarios le hizo objeto de manifestaciones de simpatía.

Interesantes manifestaciones de Marcelino Domingo

Madrid 24.—«La Libertad» publica hoy unas extensas manifestaciones de Marcelino Domingo.

Este ha dicho entre otras cosas: «El movimiento revolucionario de Diciembre ha sido un triunfo para la República. A nosotros nos ha convencido de que los medios que suponíamos ilusorios eran efectivos».

Visitas al ministro de Instrucción Pública

Madrid 24.—El ministro de Instrucción Pública recibió esta mañana numerosas visitas.

Reunión del Consejo Supremo de Ejército y Marina

Madrid 24.—Esta mañana se reunió el Consejo Supremo de Ejército y Marina.

El ambiente revolucionario de España no ha sido creado sólo por los republicanos, sino por los monárquicos, que se apartaron de la Monarquía...

Nuestra actitud respecto a la juventud española es consecuencia del vigor y pureza de ideales que en ella arraiga.

La situación actual evidencia la deshonestidad del régimen totalmente envilecido, habiéndose llegado a tal extremo, que los gobernantes emplean procedimientos jamás conocidos en país alguno.

Las Cortes Constituyentes, si antes no hay un movimiento revolucionario, no pueden ser eficaces en esta condición. Con el empuje de

entre ellos uno llamado Adolfo Folguera.

Al anochecer iniciaron la retirada los escolares, distribuyéndose por la capital entonando canciones y dando vítores.

Un grupo pasó por la Avenida de Pi y Margall lanzando gritos de toda especie y cantando la Marsellesa. Se practicaron dos detenciones.

Una comisión de estudiantes de Medicina visitó esta tarde a sus compañeros de la Facultad de Derecho, dándole cuenta de la situación que le habían creado los agentes de la autoridad.

En la Universidad se produjo esta tarde una enorme algarabía en la clase del catedrático señor Jiménez de Asúa, pues al entrar éste en ella los alumnos le hicieron objeto de un grandioso recibimiento.

Se sabe que uno de los estudiantes heridos de gravedad por disparo se llama Sarasola, que tiene fracturado el peroné.

Como decimos antes, los estudiantes impidieron el paso de toda clase de vehículos y personas por la calle de Atocha, dejando la vía libre a una manifestación de obreros que regresaban a sus hogares dando gritos subversivos.

Se cita el caso curioso de una joven modistilla que intentó pasar, impidiéndolo la fuerza pública.

Ella quiso demostrar la necesidad de pasar, pero como no se le hiciera caso echó a correr y se acercó al grupo de rebeldes, haciéndoles entrega de un cañón de madera que llevaba envuelto en un papel, como premio a su heroico comportamiento.

La actitud de la joven fué premiada con una estrepitosa ovación.

Esta noche han desfilado por las calles de Madrid varias manifestaciones de estudiantes dando gritos y pidiendo justicia.

La tendencia de todas de irrumpir en la Puerta del Sol era evitado por los retenes de fuerza pública, que los dispersaba con cargas.

Se han practicado numerosas detenciones, dándose por terminada la lucha a las once de la noche.

to y Marina, permaneciendo trabajando hasta la una de la tarde.

A dicha hora se marcharon los consejeros, quedando el presidente y el ponente para sacar la sentencia en limpio.

Disposiciones oficiales

Madrid 24.—La «Gaceta» publica una disposición para que se abra un concurso para cubrir 120 plazas de aprendices de Aeronáutica Naval.

La anhelada unión de los elementos monárquicos. Lo que dice el ministro de la Gobernación

Madrid 24.—El ministro de la Gobernación, hablando de los trabajos que se realizan para la unión de los elementos monárquicos, dijo que su impresión es la de que ya existe acuerdo, y que en él entra la Unión Monárquica, que presentará como candidatos al conde de Vallellano y a dos obreros.

Interrogado si llevaría algún asunto de interés al Consejo de esta noche, contestó que presentaría uno referente a la suspensión de la Ley Mellado, en la parte relativa a la capacidad de los candidatos.

Agregó que el Gobierno autorizaría a los alcaldes y tenientes de alcalde para que puedan presentar su candidatura en las próximas elecciones, añadiendo que pediría al Consejo que no se aplique a Melilla este aspecto de la Ley, relacionado con la proclamación de candidatos. Preguntado si podía decir a la ho-

ta en que serían libertados los presos, dijo que lo ignoraba, si bien el Consejo de esta tarde se acordaría lo que proceda hacer.

Terminó diciendo que reinaba tranquilidad en toda España.

Visitas al Presidente

Madrid 24.—El jefe del Gobierno recibió esta mañana varias visitas, entre ellas la del capitán general de Cataluña.

Reunión de los señores del bloque constitucionalista. Dan una extensa nota a la Prensa

Madrid 24.—Hoy se reunieron a almorzar, invitados por el Sr. Burgos Mazo, los elementos constitucionalistas.

Al terminar la comida dieron una amplia nota a la Prensa, en la que comienzan dedicando un cariñoso recuerdo al señor Sánchez Guerra.

Declaran a continuación que son una Federación de partidos políticos, pero conservando cada uno su personalidad.

Reclaman la convocatoria de una Asamblea constitucional para legitimar el Poder.

Esperamos—dicen—que los que acepten el principio de la Soberanía Nacional nos abrirán un crédito de confianza.

Las Cortes Constituyentes no formarán la nueva Constitución, sino que abordarán los amplios problemas de más importancia en la Nación, que no pueden ser abordados por el Poder ejecutivo.

Se exigirán las responsabilidades contraídas por la Dictadura, y recomiendan, aun no creyendo en la sinceridad electoral del Gobierno, que se vaya a las elecciones municipales.

Se nos dice que con nuestras exigencias pretendemos humillar al Poder moderador, de quien se ha de recibir el encargo de gobernar.

Entendemos que no es humillación, cuando se trata de servir a la voluntad nacional, pero en todo caso lo que solicitamos es la supresión de aquellas prerrogativas necesarias a la existencia de las Cortes Constituyentes para su libertad y plan de ejercicio.

Esto es condición primordial para nuestra solución, que es la única que puede salvar a España de los males gravísimos que la amenazan y la única que puede y hace respetar la voluntad soberana del país.

Termina reclamando con urgencia la concesión de una amplia amnistía para militares y civiles, y hace resaltar que todos los acuerdos han sido tomados por unanimidad.

Firma regia

Presidencia.—Varios indultos a indígenas de la zona de nuestro Protectorado de Marruecos, por delitos cometidos con anterioridad a la consolidación de la paz.

Hacienda.—Varios decretos sobre nombramiento de personal.

Restableciendo la vigencia de los preceptos que regían sobre la competencia de los Tribunales ordinarios.

Autorizando al Gobierno para que someta a las Cortes un proyecto de ley encaminado a conceder subvenciones a los Ayuntamientos de Sevilla y Barcelona.

Madrid 24.—En el expreso de Andalucía llegó a esta corte el general Jordana.

El capitán Domingo a prisiones militares

Zaragoza 24.—A las cuatro de la tarde ha ingresado en prisiones militares don Enrique Domingo, capitán de Artillería, para cumplir quince días de arresto que le han sido impuesto por el capitán general, por su actuación en la defensa del capitán Sediles.

Madrid 24.—El jefe del Gobierno recibió esta mañana varias visitas, entre ellas la del capitán general de Cataluña.

Madrid 24.—«El Liberal» de Bilbao publica un despacho de París, dando cuenta de los malos tratos que hacen objeto la Policía francesa a los emigrados políticos que se hallan en dicha ciudad.

Se sabe que todas estas persecuciones son obra del embajador de España señor Quiñones de León, llegándose al extremo de que Franco ha tenido que burlar la vigilancia de la Policía, habiendo sido detenido por ello la esposa de éste y el mecánico Rada.

Con tal motivo los demás emigrados han presentado la correspondiente denuncia.

Expectación ante el Consejo de ministros de esta tarde. Se espera el planteamiento de la crisis

Madrid 24.—El Consejo de ministros anunciado para esta tarde ha despertado enorme expectación, ya que se tratará en él de la libertad de los presos políticos, y se dará cuenta de la nota de los constitucionalistas, que es una petición formal del Poder, pero aun sin esto el Con-

Madrid 24.—Desde las primeras horas de la mañana se habían agrupado alrededor de la Cárcel Modelo infinidad de curiosos en espera de ver salir a los presos políticos.

La Dirección General de Seguridad estableció un gran servicio de vigilancia dentro de la Cárcel, y fuertes retenes de Seguridad de a pie y a caballo disolvieron a los allí congregados.

Los periodistas y fotógrafos montaron la guardia en la puerta de la Cárcel desde anoche, y al salir los familiares de los presos les interrogaron acerca de la hora probable en que abandonarían los presos políticos aquel recinto, a lo que contestaron que, aunque no lo sabían exactamente, suponían que sería a última hora de la tarde.

Esta creencia va tomando cuerpo, pues a los familiares se les ha entregado volantes para que puedan volver esta tarde.

Además y como el Consejo Supremo, por deferencia al Gobierno, dejó a éste la facultad de aplicar la condena condicional, es probable que en el Consejo de ministros de esta tarde se acuerde la libertad.

Los presos en libertad

Madrid 24.—Esta tarde, a las cinco, fueron puestos en libertad los presos políticos.

En el momento de salir se hallaban congregados a la puerta de la Cárcel Modelo una multitud de unas dos mil personas, que prorrumpieron en clamorosas ovaciones a los presos. Estos, al pisar la calle, tuvieron con sus familiares escenas emocionantes.

Cuando desaparecieron los coches conduciendo a los encartados, los guardias tuvieron que dar varias cargas para evitar que el público se fuera detrás de ellos y promoviera desórdenes.

Se registraron momentos emocionantes.

Detalles de la salida de los presos. El público intenta pasearlos en hombros

Madrid 24.—Al asomar el señor Alcalá Zamora por las puertas de la Cárcel Modelo, la inmensa multitud que aguardaba prorrumpió en vítores y aclamaciones y rompió el cordón que formaban los guardias, llegando hasta él y subiéndole en hombros.

Advertisement for Aspirin tablets, featuring a man in pain and the Bayer logo. Text: '¡Oh, este reumatismo! Tome Tabletas de ASPIRINA y cesará este malestar. No afectan al corazón. BAYER'.

Legítimas sólo en el embalaje original „Bayer“.

sejo tendrá suma trascendencia, por lo que el señor Ventosa va dispuesto a dimitir.

La conferencia del señor Bergamín de anoche expresó la opinión no suya personal, sino del bloque constitucionalista. Y éste denuncia como ilegalidad que pueda hacerse un empréstito sin autorización de las Cortes, y que sin el empréstito la política de preestabilización es un mito.

El señor Ventosa sabe que no puede continuar su política con su programa y llevando como bandera la estabilización de la moneda.

Periodista detenido

Madrid 24.—Esta tarde se hallaba en la puerta de la Cárcel Modelo, cumpliendo sus deberes informativos, el director de la agencia de información en Madrid de «La Nación», de Buenos Aires, don Julio Álvarez del Vayo, y se le acercó en forma descompuesta un agente de Vigilancia que le detuvo, llevándolo a la Comisaría.

El frente único de concentración monárquica

Madrid 24.—Al fin han accedido los upetistas para formar un frente único de concentración monárquica. Para la candidatura han facilitado cuatro nombres de upetistas.

«La Voz» pide la libertad de Galarza

Madrid 24.—Como continúa en la Cárcel Modelo el señor Galarza, «La Voz» pide esta noche que sea puesto en libertad por las autoridades de quien dependa ese requisito.

El director de «El Liberal», procesado

Madrid 24.—«El Liberal» dice en su edición de hoy que ayer le fué notificada al director don Francisco Villanueva el auto de procesamiento.

Advertisement for CARMENA SASTRE MADRILEÑO, featuring a woman's face. Text: 'CARMENA SASTRE MADRILEÑO. Tendillas, 2 (Esquina San Jerónimo)'.

Advertisement for SENORAS, featuring a woman's face. Text: 'SENORAS. los polvos, cremas, lápices y coloretes de la Perfumería Santo Cristo hace a toda mujer bonita. Plaza Santo Cristo, 1 al 5 - Teléfono 2740'.

El gentío que esperaba la salida de los presos políticos hizo objeto a éstos de entusiastas manifestaciones de simpatía. El entusiasmo de la multitud da lugar a varias cargas

Madrid 24.—Desde las primeras horas de la mañana se habían agrupado alrededor de la Cárcel Modelo infinidad de curiosos en espera de ver salir a los presos políticos.

La Dirección General de Seguridad estableció un gran servicio de vigilancia dentro de la Cárcel, y fuertes retenes de Seguridad de a pie y a caballo disolvieron a los allí congregados.

Los periodistas y fotógrafos montaron la guardia en la puerta de la Cárcel desde anoche, y al salir los familiares de los presos les interrogaron acerca de la hora probable en que abandonarían los presos políticos aquel recinto, a lo que contestaron que, aunque no lo sabían exactamente, suponían que sería a última hora de la tarde.

Esta creencia va tomando cuerpo, pues a los familiares se les ha entregado volantes para que puedan volver esta tarde.

Además y como el Consejo Supremo, por deferencia al Gobierno, dejó a éste la facultad de aplicar la condena condicional, es probable que en el Consejo de ministros de esta tarde se acuerde la libertad.

Los presos en libertad

Madrid 24.—Esta tarde, a las cinco, fueron puestos en libertad los presos políticos.

En el momento de salir se hallaban congregados a la puerta de la Cárcel Modelo una multitud de unas dos mil personas, que prorrumpieron en clamorosas ovaciones a los presos. Estos, al pisar la calle, tuvieron con sus familiares escenas emocionantes.

Cuando desaparecieron los coches conduciendo a los encartados, los guardias tuvieron que dar varias cargas para evitar que el público se fuera detrás de ellos y promoviera desórdenes.

Se registraron momentos emocionantes.

Detalles de la salida de los presos. El público intenta pasearlos en hombros

honrado se sucedían con inusitado entusiasmo.

La abogada señorita Victoria Kent pudo llevarse a su defendido Alvaro de Albornoz, que sus amigos consiguieron liberarle del entusiasmo popular.

Cuando se desarrollaban estas escenas pudimos ver cómo la muchedumbre corría frenética llevando en hombros a Largo Caballero y por otro lado los familiares, amigos y estudiantes, formaban una barrera defensiva al lado de Fernando de los Ríos y su familia hasta llegar al autómóvil.

Casares Quiroga y Maura también fueron objeto de iguales muestras de entusiasmo, marchándose con sus respectivas familias.

Manifestaciones de los encartados. Se lamentan de la situación en que se les sitúa

Madrid 24.—Todos los periódicos publican comentarios hechos por los libertados a raíz de su excarcelación.

Todos están satisfechos, pero sin gran alegría, lamentándose de la condena que se le ha impuesto, que les impide desarrollar sus actividades.

A Fernando de los Ríos, por ejemplo, se le impedirá que pueda asistir a su cátedra de Estudios Superiores de Ciencias Políticas, y con toda seguridad sus alumnos han de reclamarle.

A los demás señores se les inhabilita para que puedan tomar posesión de los cargos de concejales, una vez que sean elegidos.

Todos los encartados han manifestado que el presidente del Tribunal, teniente general Burguete, se ha comportado como un verdadero caballero.

Advertisement for MOSAICOS, San José Torres y López Hnos., and CEMENTOS. Text: 'Azulejos. Tubos de cemento. Cuartos de baño. SIN COMPETENCIA EN LOS PRECIOS. Almacenes, Exposición y Oficinas, Gran Vía, 12'.

Large advertisement for Auto-Transportes. Text: 'Auto-Transportes. Navas, 4. Teléfono, 2133. SERVICIO EN EL DIA DE MERCANCIAS Y ENCARGOS PARA TODA ESPAÑA. DOMICILIO A DOMICILIO. MADRID: San Marcos, 35. BARCELONA: Ronda San Pedro, 68'.

CONSEJO DE MINISTROS

Se estudia la situación política, recomendándose el mayor orden, pues en caso contrario se aplicará con rigor la ley

El Gobierno estudia las peticiones de amnistía y expresa sus deseos de concederla pasado algún tiempo

A la entrada

Madrid 24.—A las cinco menos minutos de la tarde comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo, no haciendo manifestaciones de interés.

A la salida

A las nueve menos cuarto de la noche terminó la reunión ministerial.

El primero en salir fué el presidente, quien manifestó a los informadores que se habían despachado varios expedientes, se había tratado de asuntos electorales y de los sucesos estudiantiles.

También, agregó el presidente, hemos pedido informes acerca del contrabando de armas descubierto en nuestra zona del Protectorado de España en Marruecos.

Terminó diciendo que iba a cenar a la embajada inglesa invitado por los embajadores.

El señor La Cierva dijo que se habían ocupado de varios asuntos de su departamento.

—¿Han hablado también de política?—le preguntaron los reporteros.

—No he oído nada—contestó el ministro.

—¿Y el manifiesto de los señores del bloque, lo ha leído usted?—

—No, ¿qué dicen?—

—Pues piden el Poder—insinuaron los periodistas.

—Pues si llevan razón—replicó el señor Cierva—, debe dárseles.

Después salieron el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas, y al ver a los periodistas que conversaban con el señor Cierva, dijeron:

—Suponemos que se habrán enterado ya de todo cuanto hemos tratado.

—No replicaron los periodistas. Pero, ¿tiene usted algo que decirnos?—le indicaron al Conde.

—¿Ha leído usted la nota de los constitucionales?—

—¿Y qué dice?—

—Pues piden el Poder—insinuaron.

—Pues que se lo den—replicó el Conde.

—Por mí, que se haga cuanto antes, agregó el marqués de Alhucemas.

El ministro de Instrucción Pública manifestó que el Secretario de Instrucción sería el que resolviera cuantas reclamaciones se presentaran con motivo de las elecciones.

El ministro del Ejército manifestó que había llevado al Consejo las propuestas de rebaja de condena para los condenados con motivo de los sucesos de Jaca.

También se refirió el ministro de Instrucción Pública a los alborotos estudiantiles desarrollados hoy en la Facultad de San Carlos.

El señor Ventosa expresó que había llevado varios expedientes de trámite y el ministro de Marina que había planteado el problema que hay pendiente con la Compañía Transatlántica, del que se tratará en otros Consejos.

Nota oficiosa

La nota facilitada a los periodistas de la reunión ministerial, dice así:

Fiel el Gobierno a las manifestaciones que hiciera al constituirse, ha levantado las garantías constitucionales y ha derogado algunas disposiciones que impedían expresarse libremente y coartaban el libre ejercicio de la acción ciudadana.

Pero ante determinados incidentes que se han producido, que constituyen una alteración de orden público, hace resaltar a la opinión lo importante de que un período electoral se desarrolle con normalidad. Por ello, hacen un llamamiento a todos, anunciando que están dispuestos a mantener el orden de una manera inflexible.

Gracia y Justicia.—Varios expedientes de libertad condicional.

Hacienda.—Aumento de cantidades para premios de constancia a carabineros.

Gobernación.—Regímen para proclamación de candidatos en Melilla e incapacidad para proponer a los mismos.

Trabajo.—Derogación de los decretos de 26 de Julio de 1929, referente al régimen de emigración, así:

como el de 15 de Febrero de 1920, para que puedan entender en los recursos que se entablen la Dirección general de Emigración.

Disolviendo el Patronato de la Habitación de Sevilla.

Ejército.—Commutación de penas de reclusión perpetua por la de prisión que señala el capitán general de la región.

Fomento.—Aprobación del proyecto y plan económico de obras y servicios a cargo de la Junta administrativa de Obras públicas de Las Palmas para 1931, y otros proyectos.

Amplicación al Consejo

La parte administrativa más interesante del Consejo ha sido la dedicada al estudio del proyecto de estructuración de los nuevos servicios con la Transatlántica.

También se trató con extensión de la propuesta de rebaja de penas a los condenados de Jaca, extremo que beneficia grandemente a aquellos, pues por este procedimiento el capitán Sediles podrá ir a Mahón, que es el mejor establecimiento penitenciario militar de esta clase.

Comprendiendo el Gobierno asimismo que no debe desoir las peticiones que se le hacen por sectores importantes del país, ha creído prudente manifestar, con relación a la amnistía, que se ocupará de este asunto en fecha no muy lejana, pero transcurrido algún tiempo, y, desde luego, cuando los condenados estén cumpliendo, en los sitios que se les destine, su pena.

Asimismo se ocupó el Consejo de los alborotos estudiantiles, expresando sus propósitos de castigar con severidad todo alboroto.

Hoy visitará al presidente el general Jordana para darle cuenta del descubrimiento hecho en Marruecos de contrabando de armas.

NOVIAS COMPRAD las sábanas holanda, colchas, toallas, mantelería de moda, delantales y paños para cocina en la misma FABRICA. ALHONDIGA, 10. TELEFONO 1607.

ANUNCIOS MUNICIPALES

La Alcaldía anuncia concurso para suministro de arena, grava y otros materiales para las obras municipales por administración, cuyas condiciones se hallan de manifiesto en el Negociado de Fomento.

La Alcaldía anuncia concurso para suministro de bordillos de las obras municipales por administración, cuyas condiciones se hallan de manifiesto en el Negociado de Fomento.

El día 7 del próximo mes de Abril, a las doce en punto de su mañana, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales el acto de admisión y apertura de pliegos para optar al concurso de adquisición, por este Ayuntamiento, de libros e impresos, con destino a la Administración de Compras.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en dicha dependencia municipal, de 10 a 12 de la mañana, desde el día 26 del corriente, hasta el 6 del próximo Abril.

La presentación de pliegos se hará por los señores concursantes, de acuerdo con lo que determina el artículo 14 del Reglamento de 2 de Julio de 1924.

Lea usted todos los días El Defensor de Granada

REUNION DEL CONSEJO SUPERIOR FERROVIARIO

Madrid 24.—Ayer celebró sesión el Consejo Superior Ferroviario, bajo la presidencia del ministro de Fomento.

Se trató de la agrupación de las Compañías ferroviarias, en lo que se reducirían los gastos y se mejoraría el personal.

Finalmente, el ministro dió cuenta como el Gobierno dió solución al problema ferroviario y por qué no pudo hacer otra cosa.

Coliseo Olympia

Gran Programa Sonoro Hoy día 25 de Marzo de 1931 3 Secciones, 3: a las 4, 6, 30 y 10, 15 (Por última vez y visto su gran éxito!)

Programa NOTICARIO SONORO FOX. Los ojos y oídos del mundo. Formidable éxito de la emocionante y grandiosa prod. sonora de la Paramount

Con Byrd en el Polo Sur

llevada a cabo por el intrépido explorador americano Comandante BYRD, de la Armada americana y un puñado de hombres valientes y arrojados. Descubrimiento del Polo Sur en avión.

PRECIOS: Butaca de Patio. 1,00 Ptas Principal. 0,50 General. 0,40

Mañana: Wu Li Chang, por Ernesto Vilchez, totalmente hablada en español. Sup. Metro Goldwyn.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 25

Sala de lo civil.—Juzgado de Orce: Don Enrique Morales Fernández de Aguilar, como apoderado de doña Adela Callejón, con el ministerio Fiscal y el abogado del Estado, sobre declaración de honorarios; ponente, señor Morales; letrado, señor Forero; procurador, señor Rivero; secretario, señor Valverde.

Sala de lo criminal.—Juzgado de Morril: Contra María Berja y otro, por lesiones; ponente, señor Morales; letrado, señor Tello; procurador, señor Navarro; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Loja: contra José Ruiz Romero y dos más, por robo; ponente, señor González; letrado, señor Infante; procurador, señor Campos; secretario, señor Alonso.

El mismo Juzgado: contra Tomasa López Utero, y responsable la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, sobre daños; ponente, señor Lasso; letrados, señores Rivero y Laguarda; procuradores, señores Rivas y Tortosa; secretario, señor Alonso.

Sentencias

Juzgado del Campillo, contra Cándido Martín Ruiz, por falsedad, se le condena a la pena de seis meses de reclusión, multa de mil pesetas y pago de las costas procesales.

Se absuelve a Emilio Martínez Valero, por el delito de robo, en causa del Juzgado de Huéscar.

Pliegos

En la secretaría de esta Audiencia se ha recibido la competencia establecida a instancias de don Juan González Sánchez entre el Juzgado municipal de Torremolinos y el de la Merced de Málaga.

Nombramiento de jueces

Han sido nombrados jueces de instrucción los señores siguientes: De Cuevas de Vera (Almería), don José Martínez y Sánchez Arjona.

De Huéscar, don Enrique Iturría Gá.

De Iznalloz, don Miguel Quiján Bautista.

De Gárgal, don Fernando Lobón Pérez.

De Canjáyar (Almería), don José Manuel Eernández de Valderrama.

De Purchena, don José Torné Donndian.

De Orcera, don José García Gutiérrez.

JOSÉ SANCHEZ JOFRE Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina Calle de San Matías, 16-18 piso primero

Horas de consult. 11 a 12 y de 3 a 5

TEATROS Y CINES

Coliseo Olympia

Por última vez hoy, y accediendo a ruegos de algunas entidades artísticas y literarias de Granada, la empresa de este coliseo ha podido conseguir que se proyecte una vez más la magnífica producción titulada «Con Byrd en el polo Sur».

Salón Regio

Hoy miércoles se estrenará en este acreditado cinema la película titulada «El forzado de Cayena», y podemos afirmar que se trata de una magnífica y emocionante producción francoalemana.

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS ANTONIO LÓPEZ SANCHEZ. GRANADA MOLINOS, 37

ALFOMBRAS ALPUJARRÉNAS. CORTINAJES TAPETES. TELAS PARA CAMAS TURCAS

Teléfono, 2732

Las Cofradías

El itinerario de la procesión del Santo Entierro

La Cofradía del Santo Entierro ha accedido a la petición de los vecinos de la Plaza Nueva, de que aquella procesión pase por dicho sitio, y al efecto ha ampliado el itinerario publicado, en el sentido de que al llegar la comitiva por la Gran Vía, en dirección descendente a Puerta Real, suba por Reyes Católicos y dé la vuelta a la Plaza Nueva, entrando por la acera de la Audiencia y continuando después por la citada calle de Reyes Católicos el itinerario acordado primeramente y que ya hemos publicado.

Real Cofradía del Santo Vía-Cruces

Cumpliendo lo que determina el artículo 31 del Reglamento por que la misma se rige, se convoca a junta general ordinaria que tendrá lugar mañana jueves, día 26 del corriente, a las nueve y media de la noche, en la sacristía de la iglesia de Nuestro Salvador, para dar cuenta de lo acordado respecto a las procesiones y de las instrucciones relacionadas con las mismas, rogándose puntual asistencia a todos los cofrades.—El vicesecretario.

Pontificia y Real Cofradía del Santísimo Cristo de la Misericordia (del Silencio)

Anoche se celebró, con asistencia de gran número de cofrades y extraordinario entusiasmo, la junta general de la procesión, tomándose, entre otros, el acuerdo de advertir por medio de la Prensa a los señores cofrades que por cualquier causa no hubiesen asistido a dicha junta y que no hayan manifestado su deseo de asistir a la procesión, que sólo hasta el sábado próximo, día 28, puede esperarse su resolución para reservarse el puesto que reglamentariamente les corresponde, y que, transcurrido ese día, los que no se hayan inscrito solamente tendrán puesto en la cabeza de la procesión.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina GRAN VÍA, núm. 33 y 40

Consulta de preferencia, de 1 a 2; ordinaria, de 3 a 6; gratuita a los pobres, de 9 a 10 en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

Matadero público

Estado demostrativo de la carnización verificada el día de ayer:

Beceros 3, a 3,70; novillos 0, a 0,00; toros 3, a 3,80; bueyes 0, a 0,00; vacas 5, a 3,65; vacas de rastra 0, a 0,00; borregos, 69, a 3,90; carneros, 0, a 0,00; chotos 0, a 0,00.

Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.ª, 5,50; de 2.ª, 5,00; de 3.ª, 4,50; de 4.ª, 4,00; borrego con hueso, 4,15.

MANTEQUERA LEONESA

PRIMERA MARCA NACIONAL

Las mantecillas «LORENZANA» las tienen todos los buenos establecimientos de Granada. Compite ventajosamente con las mejores marcas extranjeras.

EN EL GOBIERNO CIVIL Del Ayuntamiento

Obreros sin trabajo. Visitas

Visitó al gobernador civil una comisión de obreros que carecen de trabajo. En grupo de ciento habían recorrido antes varias calles.

Solicitaron del señor Mendoza que les sea proporcionada colocación.

El gobernador les dijo que visitaría al alcalde exponiéndoles su demanda.

Según nos dijo el señor Mendoza, el señor Garrido ofrecióles facilitarles el trabajo desde el día siguiente.

También visitó al gobernador el Hermano Mayor de la Junta directiva de la Cofradía de la Santa Cena, para interesarle que se dirija al infante don Jaime, a fin de que vaya a oír misa el día que llegue a Granada, en el templo de Santa Escolástica.

En el Gobierno civil estuvo igualmente don Ricardo Corro, para interesar autorización al objeto de establecer un centro republicano en el Albaicín.

BNGO HISPANO AMERICANO MADRID

121 Sucursales en las principales plazas de la Península, Baleares y Canarias.

SUCURSAL DE GRANADA

Gran Vía Colón, 1.

Horas de Caja: De 9 y media a 13.

Teléfono 1805.

A la Patrona de Granada

Mañana jueves, a las cuatro y media de la tarde se cantarán solemnes vísperas por la Real Universidad de señores curas párrocos en honor de nuestra excelsa Patrona para conmemorar la fiesta de los Dolores de la Santísima Virgen.

El viernes 27, a las once de la mañana, se celebrará la solemne función religiosa con asistencia de la Real Universidad de Curas Párrocos y del Pontificio y Real Seminario, siendo orador el muy ilustre señor don Rafael García y García, lectoral de la Santa Iglesia Catedral.

Por la tarde se celebrarán los cultos de la Real Hermandad terminándose con la procesión y reserva del Santísimo Sacramento.

El viernes, a las nueve de la mañana, será la comunión general, en la que pueden ganar los cofrades de la Virgen indulgencia plenaria.

La sangre gitana

En el cerro de San Miguel se provoca una contienda entre «faraones», resultando una joven herida

En las primeras horas de la noche de ayer ingresó en el hospital de San Juan de Dios Rosa Santiago Heredia, de 19 años.

Esta joven habita en el cerro del Tambor, próximo al de San Miguel. En este lugar momentos antes se había desarrollado una contienda entre dos familias de gitanos por causas que se ignoran.

Rosa sufrió la acometida de uno de los contendientes, llamado Teodoro Heredia, resultando con diversas contusiones en la cabeza.

El alcalde de barrio Emilio Estévez requirió la presencia de dos guardias de Seguridad, los cuales acompañaron a la lesionada al Hospital.

Los demás gitanos se dieron a la fuga.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina GRAN VÍA, núm. 33 y 40

Consulta de preferencia, de 1 a 2; ordinaria, de 3 a 6; gratuita a los pobres, de 9 a 10 en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

Salón Regio

Hoy día 25 de Marzo de 1931 Secciones desde las tres de la tarde. La última sesión a las 11 de la noche

COLOSAL PROGRAMA

1.ª Sinfonía. 2.ª Estupendísimo estreno de la muy emocionante producción francesa alemana, dividida en 7 partes, titulada

EL FORZADO DE CAYENA

Argumento enormemente sensacional. Creación de la guapísima AGNES DE ESTERHAZY y del formidable actor JEAN MURAT.

Precios genuinamente populares; BUTACA, 40 cts. ANFITEATRO, 15

Verán mañana jueves el sorprendente y extraordinario estreno de la modernísima super-producción de ambiente frívolo

Jugar con el fuego

Creación de las estrellas de primera línea JOAN CRAWFORD y ROD LA RODQUE

NECROLOGIA

El fallecimiento de la bondadosa señora doña Eva Gilbert Thiriar, viuda de don Diego Quesada Polo (q. G. h.), ha sausado en Granada general sentimiento, pues la finada poseía inestimables dotes personales y caritativos sentimientos, unido a un corazón bondadoso.

Hizo del hogar cristiano un culto y practicaba la caridad socorriendo al necesitado.

La familia doliente está recibiendo numerosos testimonios de pesar, a los que unimos el nuestro más sentido.

Una sustracción

El chófer Manuel Castro Casares presentó en la Comisaría al aprendiz Juan José Machado Ruiz, manifestando que éste le sustrajo hace unos días del garaje «El Triunfo» una cubierta y cámara, valorado todo en 100 pesetas.

El aprendiz vendió estos objetos en siete pesetas, en el puesto del señor Castillo, situado en la calle de las Tablas.

La cubierta y recámara fueron recuperadas y quedaron en poder de su dueño.

Dr. Martín Gómez DEL DISPENSARIO AZUA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID.

PIEL-SIFILIS Piedad, 2.ª (Plaza de la Trinidad) De 4 a 6.

LA BOLSA

Madrid, 24.—Interior, 66,20. Amortizable 5 por 100, 64,50. Amortizable 4 por 100, 99,70. Banco de España, 580,50. Tabacos, 230. Francos, 76,70. Libras esterlinas, 45,55. Dólares, 9,36. Liras, 49,10. Francos Suizos, 180,40

Pago Cuotas Comités Paritarios

Se pone en conocimiento de los contribuyentes de esta capital, que se encuentran al cobro los recibos correspondientes al año actual, en la Caja de Previsión Social, Gran Vía, 58

HIDROELECTRICA DE NUESTRA SEÑORA DE LA FUENSANTA, S. A.

ALCAUDETE (JAEN)

Suscripción pública de 1.000 acciones al portador, al precio de 500 pesetas cada una, para la instalación de tres Centrales eléctricas en el Río de San Juan, término municipal de Alcaudete, cuyo fluido se encuentra colocado en los pueblos de La Rábida, San José, Fuente Alamo, Escarchalejo, Las Grajeras, Hileras, Chozas, Almedinilla y Alcaudete.

GARANTIAS: Central Molino del Moro. El Morito. San Juan. Edificios, líneas, etcétera. 500 H. P.

Puntos de suscripción: Torres Ortega, 1. - Alcaudete (Jaén)

DE MURTAS Constantino Sadko

Gracias a la plausible iniciativa de nuestro querido paisano el ex diputado provincial don Andrés Gutiérrez Fernández, han sido fusionados los dos círculos locales en grande y única sociedad que lleva por título «Casino» de Murtas, cuya constitución e inauguración tuvo lugar hace varios días, habiendo sido designada por unanimidad la siguiente junta directiva:

Presidente, don Luis Tovar Martínez, médico titular; vicepresidente, don Antonio Manzano García, propietario; tesorero, don Simón Escudero Pérez, médico titular; secretario, don José Valverde Vargas, industrial; vocales, don José Rodríguez Pérez, farmacéutico titular, y don Agustín Escudero Castro, industrial.

La nueva sociedad cuenta con cerca de un centenar de socios y se halla instalada en el sitio más céntrico de Murtas, en la Plaza de la Constitución.

Mi calurosa felicitación a don Andrés Gutiérrez por su idea y a la comisión organizadora, que con gran acierto y actividad ha sabido llevar a la práctica.—El correspondiente, José Valverde.

Este famoso tenor ruso, procedente de la Opera de Moscú, se encuentra en Granada, en viaje de tournée; y las entidades culturales de Granada quieren escucharlo, en un concierto, que se ha convenido celebrar en el teatro Cervantes, el miércoles día 25, por la tarde.

Se trata de un tenor eminente, que ya actuó en los importantes teatros de España, y al que la crítica ha conceptualdo comparándolo con los más famosos tenores italianos y españoles.

Al concierto se ha señalado un precio económico, para que todos los aficionados a este delicado arte puedan asistir a escucharlo.

El maestro concertador, al piano, que ha de acompañar a Constantino Sadko, es nuestro paisano el notable Adolfo Montero.

El programa que representará es el siguiente:

Primera parte.—Rosignol, Ghere; Barcarola, Maloff; Asra, Rubinstein; Serenata de Don Juan, de la ópera «Don Juan», Napravnik.

Segunda parte.—Canción india de la ópera «Sadko», Rimsky-Korsakoff; Champignon; Canzoneta, Mussorgsky; Berceuse, Gretschaninoff; Copak, Moussorgsky.

DR. ALEMAN

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilis

Consulta de 4 a 7 Especial económica para DEPENDIENTES DE COMERCIO y BANCA, de 2 a 3

Cerri-Merlan (Gran Vía), 8 Teléfono 1964

SUCESOS LOCALES

Heridos casuales

En el hospital de San Juan de Dios fueron asistidos ayer:

Miguel Quesada Piñar, de heridas contusas en los dedos medio y anular, que se produjo trabajando en «La Forestal».

—El hijo de 7 años Vicente Martín López, de herida contusa en el labio superior, al caerse en la Cruz de Lagos.

—Juan Alcocher Ruiz, de 15 años, de una herida producida por mordedura de un bor

Varias noticias

En Begotá. Cogida de Gallito de Zafra

Bogotá 23.—Con un lleno completo, asistiendo el presidente de la República, se ha celebrado una corrida benéfica, lidiándose ocho toros para Saleri II, Silveti, Gallito de Zafra y José Iglesias.

Saleri, que tuvo que matar cuatro toros por haber sufrido una cogida Gallito de Zafra, toreó bien en conjunto y mató superiormente, cortando orejas.

Silveti cumplió. Gallito de Zafra fué cogido en su primer bicho, que le dió un puntazo en la garganta, siendo preciso practicarle una delicada operación en la enfermería. Después fué conducido a una clínica.

Pepe Iglesias, que debutaba, obtuvo un franco éxito, cortando orejas y saliendo en hombros. Fallecimiento de un periodista.

Barcelona 24.—Ayer tarde falleció el notable periodista José Luis Pascual Zulueta.

El eminente dramaturgo don Santiago Rusiñol se halla muy mejorado de su reciente enfermedad.

Grave conflicto Andorra 24.—Se ha planteado un grave conflicto en esta República con motivo de haberse declarado en huelga 600 obreros de una Compañía de electricidad.

Peligrosa organización descubierta Madrid 24.—El periódico «Ahor» da cuenta de que en la zona del Rif ha sido descubierta una organización para facilitar armamentos a aquellas cabilas.

¿Se cantará este año el Miserere de Palacios?

A nosotros ha llegado la noticia de que es muy posible que este año pueda interpretarse de nuevo en la Catedral, después de las horas de coro, la admirable y religiosa composición del gran maestro Palacios, su popular y genuino «Miserere», tan religioso y adentrado dentro del espíritu granadino.

Parece ser que el ilustre deán de nuestra iglesia metropolitana y muchos bendecidos de su Cabildo, se muestran propicios a que sea nuevamente escuchada esta obra, mucho más emotiva y religiosa que el de Esclava, y que cuando fué estrenada motivó las más entusiastas crónicas de elogio de cronistas y músicos profesionales de verdadera competencia.

«¿Cree usted en la amnistía? No me parece bien que haya aceptado la presidencia de este Gabinete monárquico. ¿Cree usted en la amnistía? No me parece bien que haya aceptado la presidencia de este Gabinete monárquico.»

CIRCO GALLISTICO

Con una animación extraordinaria fueron matriculados 19 gallos y fueron casadas 7 parejas, dando el resultado siguiente, que con gran entusiasmo se vieron, estando animado el público:

1.ª—La gallera la Pellejera presenta un gallo gallino negro, de 3 y 14 y media con 14 de espuela, y la Salinera con un gallo jiro, de igual peso y armas; gana al primero a los 22 minutos, siendo ambos malos.

2.ª—La Salinera con gallo jabado, colorado, de 3 y 6 y media 15, y la Huerta con otro cenizo colorado, de 3 y 6 y 16 de armas, que gana el primero a los 26 minutos.

3.ª—Toma parte la Laguna, con pollo «Malpica», colorado, de 3 y 9 y media y 15, que se entiende con otro de la Salinera, colorado, 3-10-14 de armas, y a los 33 minutos gana la primera.

4.ª—La Salinera repite con un pollo blanco, al parecer lorigado, tuerto, de 3 y 8 de iguales espuelas, que a los 12 minutos gana el cenizo «Pantalones» de la Laguna.

5.ª—La Laguna vuelve con un pollo cenizo repelado, de 3 y 6 y media 14 «El Macerillo», de Santaella, y la Salinera con un pollo jabado, colorado, de 3 y 5 y media 15; gana el de la primera a los 27 minutos, y por hoy se despiden hasta otra con la 6.ª.

6.ª—La Laguna pasa al ruedo con pollo tuerto jabado, de 3 y 5 y media 17, «Malpica», y la Pellejera con un pollo cenizo, colorado, de 3 y 4 y media 18, siendo tablas, y

7.ª—La Huerta, con pollo cenizo, colorado, de 3 y 14, y la Salinera con otro jabado, de 2 y 15 y 16, a los 32 minutos gana el segundo.

El próximo domingo se llevará a efecto la pelea concertada entre la Salinera y la Liga; rina de gran interés.

UN ALBORDICÓN

REPORTAJES POLITICOS

UNA CONVERSACION CON EL COMANDANTE FRANCO

Con estos títulos publica el semanario barcelonés «La Rambla de Catalunya» un reportaje de su redactor especial en París, Luis Sainz de Morales, del que traducimos los siguientes párrafos:

«Metra-Vaugirard, Montparnasse. Barrio-pájaro de París. Sentido en arte. Generoso en amor. «Sous les Foits...» Cafetines con estridencias decorativas de pequeño burgués. Dos esquinas a la izquierda de esta plazoleta. Una casa; la suya; de buen ver entre esta desconcertante arquitectura. Dos policías secretas a la puerta. Desconfianza. Un momento de vacilación. Miradas inquisitivas de pies a cabeza. Finalmente: «¡Entré!»

Son las once de la mañana. Pablo Rada. Estrecho la mano de este hombre. Inteligente, bravo, buen camarada, leal. Pocos minutos más tarde, la silueta fornida del comandante Franco. Su manzana empujé la mía, insignificante. Hay en ella energía, audacia y voluntad. La fuerza de estas cualidades es, en Franco, enorme, imponente.

Tras un breve cordial saludo, el comandante está a la disposición del reportero. Franco no se hace nunca de rogar. Es un hombre directo. Le gusta una cosa, accede. No le gusta, pues no hay más que hablar. Sería inútil.

«Tengo cuatro policías en la puerta. ¿Que me siguen constantemente, vaya donde vaya. Y los otros dos no se mueven de donde usted acaba de encontrarlos.»

«Franco tiene un gesto impaciente. Con esta vigilancia absurdamente estrecha me molestan a mí, y lo que es peor, a cuantos vienen para visitarme. Me he visto obligado, por esto, incluso a rehuir, en lo posible, el trato con amigos. Aquí, en París, hay libertad para todos los extranjeros y emigrados políticos menos para los españoles. A los antifascistas, por ejemplo, nadie les molesta. En cambio, a nosotros, ya ve...»

«¿Qué impresión tiene usted de «callá abajo», comandante? «El partido socialista ha reaccionado, y este cambio, singularmente, me parece optimista. Puede tener una gran importancia en el curso de las cosas...»

«¿Y el nuevo Gobierno? Franco sonríe. «No creo que dure mucho esta composición, completamente absurda para mí. Pienso que las relaciones internas entre los señores ministros no acabarán muy diplomáticamente.»

«¿El almirante Aznar? «Hombre de ideas liberales. No me parece bien que haya aceptado la presidencia de este Gabinete monárquico.»

«¿Cree usted en la amnistía? «No sé. Pero me es igual.» «¿La solicitaría usted, o la aceptaría, si el Gobierno la concediese? Ramón Franco me mira, fijamente, con ganas evidentes de fulminarme. Por fin, explota:

«¿Qué amnistía ni cuentos! Yo no acepto ninguna amnistía. La aceptaré, sí, pero ganándola nosotros por la acción. Si me la dieran ahora, no entraría en España.»

«¿Qué impresión tiene usted del último movimiento? «¡Ah!

«Un vago gesto con las fornidas espaldas. Y después de una larga pausa, Franco responde con una vez de tristeza en las palabras: «Acaso una cierta debilidad en el Comité que, para mí, no condujo la acción a fondo. Luego no se aceptó el concurso de elementos valiosos que podían contribuir muy eficazmente en el éxito. Despreocupación, también, del factor material, armamento. El pueblo iba con las manos en los bolsillos, y esto no es posible en cosas así...»

«¿Elementos militares? «No hay que contar con esto excesivamente, por razones diversas. Entre otras, por la oposición de algunos a cuanto sea progreso y libertad.»

«¿Cuál fué su impresión durante los vuelos sobre Madrid en la jornada de Diciembre? «¡Cuál había de ser! Desagradable. Nos dimos cuenta exacta, rápidamente, de que aquello no se desenvolvía como hubiera sido necesario. Pero, en fin, dejemos esto. Lo todo tenía que acabarse allí ni aquella mañana.»

«¿Han convivido ustedes—Rada está ahora junto a Franco—con el señor Maciá durante la estancia en Bruselas? «Poco. Maciá tuvo la atención de salir a recibirnos en Amberes, íbamos, largamente, de muchas cosas.»

«¿El problema catalán? «Estimo que, para Cataluña, no hay problema en un régimen de libertad. Dentro de una República democrática todas las aspiraciones catalanas caben perfectamente.»

«¿Qué le parece el flamante centralismo de Cambó? Franco sonríe. «No me explico la política de este político. En dos palabras, mi impresión es que ha perdido toda su influencia en Cataluña, y ahora trata de imponerse al resto de España. En cuanto al nuevo partido, no confío en sus posibilidades. La hora reclama, imperiosamente, otras cosas.»

«Caso de haber triunfado el último movimiento, ¿qué problemas de urgencia hubiera estado planteado? «Por lo que me afecta, hubiese tratado de resolver el asunto de la organización militar, siempre con tendencias a la idea de pacificación y desarme.»

«¿En qué medio se habría desenvuelto la Iglesia en el nuevo Estado republicano? «Celebro que me haya formulado esta pregunta, de gran interés, para aclarar infundios que se ha hecho circular copiosamente. Existiría, por de pronto, una completa libertad de cultos. Paso a todas las doctrinas espirituales. Y como primera providencia, abolición del decreto, vergonzoso, de expulsión de los judíos.»

«¿Reciben ustedes muchas adhesiones en el destierro? «Muchas. De todas las partes del mundo, especialmente de países de América. De Francia y Portugal también, y de todos los perseguidos por sus ideas liberales que ruedan por la tierra.»

«¿Han hablado los periódicos de vuestra apurada situación económica. ¿Qué hay de cierto? «Lo hemos perdido todo. El sueldo, la carrera, el hogar. Así, es lógico que dependamos, como ahora, económicamente de un Comité. Por otro lado—esto preocupa mucho al «comandante»—, hay poco trabajo. Un exceso de mano de obra dificulta enormemente las posibilidades de trabajo a los nuestros. De momento, iremos sosteniéndonos. Veremos...»

«¿Están ustedes satisfechos del Gobierno portugués durante la permanencia en aquella República? «Del pueblo portugués, sí. De parte del Gobierno hubo de todo, atenciones y desatenciones. Pero aquello es un Gobierno de dictadura, no la representación del pueblo.»

«¿Y el nuevo Gobierno? Franco sonríe. «No creo que dure mucho esta composición, completamente absurda para mí. Pienso que las relaciones internas entre los señores ministros no acabarán muy diplomáticamente.»

«¿El almirante Aznar? «Hombre de ideas liberales. No me parece bien que haya aceptado la presidencia de este Gabinete monárquico.»

«¿Cree usted en la amnistía? «No sé. Pero me es igual.» «¿La solicitaría usted, o la aceptaría, si el Gobierno la concediese? Ramón Franco me mira, fijamente, con ganas evidentes de fulminarme. Por fin, explota:

«¿Qué amnistía ni cuentos! Yo no acepto ninguna amnistía. La aceptaré, sí, pero ganándola nosotros por la acción. Si me la dieran ahora, no entraría en España.»

«¿Qué impresión tiene usted del último movimiento? «¡Ah!

«Un vago gesto con las fornidas espaldas. Y después de una larga pausa, Franco responde con una vez de tristeza en las palabras: «Acaso una cierta debilidad en el Comité que, para mí, no condujo la acción a fondo. Luego no se aceptó el concurso de elementos valiosos que podían contribuir muy eficazmente en el éxito. Despreocupación, también, del factor material, armamento. El pueblo iba con las manos en los bolsillos, y esto no es posible en cosas así...»

«¿Elementos militares? «No hay que contar con esto excesivamente, por razones diversas. Entre otras, por la oposición de algunos a cuanto sea progreso y libertad.»

«¿Cuál fué su impresión durante los vuelos sobre Madrid en la jornada de Diciembre? «¡Cuál había de ser! Desagradable. Nos dimos cuenta exacta, rápidamente, de que aquello no se desenvolvía como hubiera sido necesario. Pero, en fin, dejemos esto. Lo todo tenía que acabarse allí ni aquella mañana.»

«¿Han convivido ustedes—Rada está ahora junto a Franco—con el señor Maciá durante la estancia en Bruselas? «Poco. Maciá tuvo la atención de salir a recibirnos en Amberes, íbamos, largamente, de muchas cosas.»

«¿El problema catalán? «Estimo que, para Cataluña, no hay problema en un régimen de libertad. Dentro de una República democrática todas las aspiraciones catalanas caben perfectamente.»

«¿Qué le parece el flamante centralismo de Cambó? Franco sonríe. «No me explico la política de este político. En dos palabras, mi impresión es que ha perdido toda su influencia en Cataluña, y ahora trata de imponerse al resto de España. En cuanto al nuevo partido, no confío en sus posibilidades. La hora reclama, imperiosamente, otras cosas.»

«Caso de haber triunfado el último movimiento, ¿qué problemas de urgencia hubiera estado planteado? «Por lo que me afecta, hubiese tratado de resolver el asunto de la organización militar, siempre con tendencias a la idea de pacificación y desarme.»

«¿En qué medio se habría desenvuelto la Iglesia en el nuevo Estado republicano? «Celebro que me haya formulado esta pregunta, de gran interés, para aclarar infundios que se ha hecho circular copiosamente. Existiría, por de pronto, una completa libertad de cultos. Paso a todas las doctrinas espirituales. Y como primera providencia, abolición del decreto, vergonzoso, de expulsión de los judíos.»

«¿Reciben ustedes muchas adhesiones en el destierro? «Muchas. De todas las partes del mundo, especialmente de países de América. De Francia y Portugal también, y de todos los perseguidos por sus ideas liberales que ruedan por la tierra.»

«¿Han hablado los periódicos de vuestra apurada situación económica. ¿Qué hay de cierto? «Lo hemos perdido todo. El sueldo, la carrera, el hogar. Así, es lógico que dependamos, como ahora, económicamente de un Comité. Por otro lado—esto preocupa mucho al «comandante»—, hay poco trabajo. Un exceso de mano de obra dificulta enormemente las posibilidades de trabajo a los nuestros. De momento, iremos sosteniéndonos. Veremos...»

EN LAS ESCUELAS

DEL AVE-MARIA

Hoy, día de La Encarnación, se celebrará en estas Escuelas las fiestas de su Titular, con el siguiente orden: A las ocho de la mañana habrá misa de comunión general en las cinco colonias.

A las diez, en la colonia matriz, misa solemne. A continuación, el señor obispo de Taborra, vicario capitular, bendecirá una modesta estatua del venerable fundador de estas Escuelas, don Andrés Manjón, levantada en la placeta central.

Terminada la ceremonia, se dará la comida a los niños, y después comerán capellanes y maestros presidiendo por los señores obispos de Taborra y de Guadix.

Durante todo el día se puede visitar el sepulcro del P. Manjón. Quedan invitados a estas ceremonias todos los amigos y protectores de las Escuelas.

El suceso de esta madrugada

Un soldado asesta a un anciano un sablazo en la cabeza, dejándole gravemente herido

A las cuatro de la madrugada de hoy ingresó en el Hospital el anciano Salvador Jardo Jardo, de unos 60 años de edad.

Sufrió heridas en la cabeza de pronóstico grave. El anciano había sido acometido en su domicilio, Lucena, 30, por el soldado de Artillería Joaquín Bédmar Hernández.

Se sabe que la riña se originó por una cuestión familiar. La Policía detuvo al agresor.

La Moda Práctica es la revista del hogar

Suscripción, al mes, 0'75 céntimos

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 965 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 11 indigentes

Desde Guadix

Niño atropellado por una camloneta

En el hospital de San Juan de Dios ingresó ayer el niño de 5 años José Fernández Hernández, que fué atropellado en Motril por una camloneta.

Los facultativos de guardia le apreciaron una herida contusa en el pie derecho, con desgarro de piel y partes blandas, calificándose su estado de menos grave.

Fallecimiento

Ha producido en esta ciudad extraordinario pesar, la noticia del fallecimiento del cofundador de la institución católica denominada La Divina Infancia, don Federico Salvador Ramón.

El mencionado sacerdote ha muerto en Méjico, predicando la buena nueva de la doctrina cristiana. Don Federico Salvador fué canónigo de nuestra Catedral, y renunció a la prebenda por atender con toda solicitud a la institución mencionada.

Enfermo

Guarda cama, atacado de fuerte afección gripal, nuestro estimado amigo el director del semanario local «Guadix y Baza», don Francisco Jiménez García.

De elecciones

Los preparativos para las próximas elecciones de concejales se llevan en Guadix con extraordinaria animación. Trabajan su candidatura personas de las diferentes ramas sociales y políticas.

Para los veinticuatro puestos hay más de cincuenta aspirantes. ¿Quiénes triunfarán?

Boda

En la iglesia parroquial de San Miguel, y por el presbítero don Fermín Hernández, se ha bendecido, hoy 21, el enlace matrimonial de la bella señorita Encarnación Tapia Forrioles, con el laborioso obrero Gregorio Navarro Ruiz.

Fueron padrinos doña Rosario Navarro Ruiz y don Miguel Contreras Requena. Al acto asistió numerosa concurrencia, la que fué espléndidamente obsequiada. Feliz y eterna luna de miel. El corresponsal

Suscríbese a La Moda Práctica

Panificadora Granadina Solarillo de Gracia, 30. Teléfono 2443. Pan de Flor, piezas de 15 cts., caliente, a la una de la tarde Rosquillas y Bollos calientes, a la misma hora, en piezas de 10 cts. Ventas: Acera del Casino, 29, Teléfono 1756. Gran Vía, 27 (Casa del Retiro Obrero), Teléfono 1775 y Kiosco Plaza Eibarrambía (entrada a la Pescadería)

CANAS INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La caspa desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes

PERSIL Sumamente fácil y perfecto resulta el lavado. PERSIL lava sin necesidad de violentas. Es de empleo sencillísimo, pues se disuelve en agua fría produciendo abundantisima espuma. No encoge la lana, conserva el brillo de la seda y comunica a la ropa una fresca fragancia. PERSIL es la última palabra de la ciencia moderna; no contiene cloro ni otras materias nocivas. PERSIL ahorra trabajo, tiempo y dinero y alarga la duración de la ropa. PERSIL, el

GRABADOR DE MODA Monterca, 38 - MADRID Fábrica de Sellos de Caucho y Rótulos Esmaltados Fochadores de Caucho y Metal - Numeradores automáticos Pidan Catálogos gratis (nada de representaciones) mejor Lubrificante, AIGLON AUTO-OIL Lea usted nuestra edición de tarde La Moda Práctica No debe faltar en ningún hogar :::::

UN RESFRIADO MAL CUIDADO es una puerta abierta a todas las ENFERMEDADES de la GARGANTA, de los BRONQUIOS y de los PULMONES. NO DESCUIDE V. JAMAS UN CONSTIPADO! PUEDE V. CUIDARLO EN POCOS DIAS, Y A POCO COSTO CON EL EMPLEO DE LAS PASTILLAS VALDA ANTISEPTICAS Pero, sobre todo, no empiece V. sino las VERDADERAS PASTILLAS VALDA las que se venden solo EN CAJAS con el nombre VALDA con la tapa y nunca de otra manera

Indicador Económico De una a ocho palabras. 30 cts. Cada palabra más, 5 cts. Inglés-Teórico Práctico. Lecciones a domicilio colectivas e individuales. Método rapidísimo, precios módicos. Razón. Plaza Sillería, 8, 1.º. AUTOMOVIL DE OCAISON. Se vende en estado seminuevo. Razón: Estanco calle de la Colcha. Ama con leche fresca primariza se ofrece para casa de los padres. Razón: Almazora Baja, 1. De grandes resultados será para usted el aprender bien la Contabilidad mercantil y Cálculo comercial. Es una magnífica base para unas oposiciones y necesario para cualquier oficina comercial. Calle San José Baja, 42, duplicado. Compró casa diez a doce mil pesetas, sin corredor. Razón: esta Administración. EN CARTONAJES ALHAMBRA faltan oficiales. P. Universidad, 4. Masajista de belleza, manicura, se ofrece para peluquería de señoras u Hotel. Pocas pretensiones. Diríjase a Encarnación Mazarrón. Breñón de los Herrerros, 27, Madrid. Ascensores, motores eléctricos, los conserva y repara talleres García Fejeda. Plaza de los Campos, 2. Teléfono, 2609. Aquello local grande, en la trada dos calles, Aguilera, 27. Se desea alquilar habitación para oficina en sitio céntrico. Ofertas a La Prensa. San Matías, 27, bajo. Púrguese con Aceite de Ricino GOLOSO AIGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE MAS SOLICITADO POR TODOS. LOS BUENOS BARBERISTAS

CALZADOS ALHAMBRA - ZACATIN, II En este establecimiento encontrará el público lo que desea, tanto en Señora como para Caballero y Niños. Vendemos más barato que ninguna otra casa. Nuestros precios son de constante realización; ahorraréis dinero haciendo vuestras compras en CALZADOS ALHAMBRA. Zacatin, 11. Granada